文化・综合 2023年4月30日 本版编辑:张洋 文字校对:梁玉玺

译本办 2023 届毕业生春季大型就



6日,我校在星晔会堂成功举办 了2023届毕业生春季大型就业双 选会。学校党委书记郝德永到双 选会现场查看了双选会的开展情 况。郝德永书记在详细询问了用 人单位的招聘需求情况和毕业生 的应聘情况后,对下一步如何开 展好就业工作, 开好就业工作推 进会,持续为毕业生举办各类招 聘会等就业服务工作提出了工作 要求。各学院主管学生工作负责 人以及2023届毕业生辅导员到现 场对毕业生进行求职指导。

本次双选会, 我校联合省内 各地市人社、就业部门和校友单

位、合作单位共同为毕业生推荐 了用人单位。在推荐和自主申报 的400余家单位中,学校精心筛选 出229家单位参会,为毕业生提供 了丰富的就业岗位,人员需求总 数达8000余人,单位类型涉及各 类学校、其他事业单位、培训机 构、高科技企业以及各类工业、 商业企业等。其中,辽宁省内参 会单位186家,占比约81.2%。从 行业分布来看,教育行业占比约

当日,有2000余名毕业生参 加现场招聘,与用人单位初步达

成就业意向约2600人次。 本次双选会较以往大型双选

会表现出两大亮点:一是,我校 与新东方教育科技集团继续深入 推进校企合作, 开展集团化模式 招聘,来自全国55个城市的55家 新东方企业来我校招聘。二是, 我校首次在就业双选会现场同步 开展直播带岗活动,共邀请20家 用人单位参与直播,主要围绕所 属行业现状、发展趋势、招聘岗 位需求、薪资待遇等方面为毕业 生进行详细地讲解,针对毕业生 关心的问题进行了实时的互动交 流。随着招聘模式的不断调整升 级,直播带岗已成为推动就业工 作的"新势力"。

(摄影 龚志军)

第五届全国智运会辽宁省围棋大学生组选拔赛在我校举行



民族乃至世界优秀传统文化的瑰宝。黑白棋子,方寸之

选拔赛在沈阳师范大学智慧教室举行,本次比赛由辽宁

省体育总会、辽宁省教育学院体育艺术发展中心、沈北

新区委宣传部、沈北新区文化旅游和广播电视局主办,

我校体育科学学院承办。辽宁省体育总会秘书长王瑞

生, 沈北新区委宣传部副部长伞瑞, 我校体育科学学院

院长于晶、党委书记华正伟、副院长石云龙、副书记邹

佳锜, 辽宁省体育总会棋牌项目负责人田周, 沈北新区

互联网舆情监测中心副主任王丽,我校名誉教授罗力出

宁大学、东北大学、大连民族大学、沈阳大学六所高校

的选手齐聚一堂,经过激烈的角逐,我校选手在团体赛

和个人赛中均获得了骄人成绩,包揽男子团体前三名、

育方面深耕细作、创新发展,培育出了一批优秀运动健

儿,为国争光、为校添彩。体育科学学院围棋方向已经

开办3年,目前有在校运动员35名,其中6人次在世界、

全国等各类大型比赛中斩获奖项。此前, 我校也多次承

办省市的各类围棋大赛,受到了社会各界的广泛关注。

本次活动的开展, 为塑造大学生参与意识与竞争意识,

提升积极性和主动性提供了优质平台,也进一步推动了

女子团体第一名和男子个人前五名。

中华传统文化在青年一代的传承和发展。

选拔赛上,来自沈阳师范大学、沈阳化工大学、辽

近年来, 我校体育科学学院在人才培养和素质教

4月23日,第五届全国智运会辽宁省围棋大学生组

间,既要有全局观念,又要把握细微之处。





(通讯员 王春红)

数学与系统科学学院赴沈阳飞跃实验中学(高中部) 开展访企拓岗活动

—新闻速览

戏剧艺术学院原创舞蹈作品《筑梦》

作品。

在2023年辽宁省舞蹈比赛中荣获佳绩

3月31日,由辽宁省文化和旅游厅主办的2023年辽

宁省舞蹈大赛决赛在鞍山大剧院落幕。我校戏剧艺术学

院胡万勇教授和张续老师依托国家艺术基金作品创作资

助项目创排的舞蹈(群舞)作品《筑梦》荣获本次辽宁

省舞蹈比赛二等奖。《筑梦》表现了生活在辽宁黑土地 上的广大人民,在困难面前自强不息、顽强拼搏、追逐

梦想, 传达一种永不服输、坚韧不拔与开放包容的辽宁

精神。该作品是学院人才培养模式改革的全新尝试,希

望获奖师生再接再厉,未来能够创作出更多更好的艺术

为大力开拓毕业生就业岗位和机会, 促进毕业生高 质量就业,4月20日,数学与系统科学学院院长孟宪吉、 党委书记王威、副院长关洪岩、党委副书记牟振、毕业 年级辅导员吉莹一行赴沈阳飞跃实验中学(高中部)开 展访企拓岗活动,受到了沈阳飞跃实验中学校长王丽、 学院优秀校友副校长陈亮等领导及校友的热情接待。双 方就到我校召开专场招聘会吸纳毕业生就业、进一步加 强合作交流、建立就业基地等方面达成一致意见,并就 下一步落实合作意向进行了具体磋商。

(通讯员 吉莹)

席选拔赛。

什么期许?

双选奔赴, "职"等你来 国际商学院举办2023年春季首场招聘会

4月25日上午,国际商学院2023年春季首场招聘会在 学院二楼报告厅举办。学校副校长佟玉平,招生就业指 导处处长付志平、国际商学院院长李锋、党委书记刘亚 军、副书记杨翠艳、全体辅导员出席招聘会现场。本次 招聘会共有40家企业进院揽才,提供707个优质岗位。其 中,辽宁省内参会单位35家,占比约87.5%,覆盖央企国 企、教育培训、社会服务及各类商业企业等领域,岗位 要求与需求专业高度匹配学院毕业生求职需求。

(通讯员 王辅文)

附属艺术学校统战成员助力文化惠民演出 弘扬国粹艺术

4月25日,由辽宁省文化中心出品、辽宁省文化馆 (辽宁省青年宫)主办、沈阳师范大学附属艺术学校承 办的"青春·韵动"青少年京剧专场演出在辽宁省文化 馆(辽宁省青年宫)剧场上演。农工党师大支部主委薛 俊秋、副主委朱成、党员马超和丁丽润, 九三学社师大 支社社员王慧等多名民主党派成员参加了指导、排练和 演出,演出现场获得了各方好评。

(通讯员 公勋)

(0) 请问你是从什么时候开始接触围棋的呢,又是什么 原因坚持到现在?

体育科学学院2022级黄璐: 我是从幼儿园大班就开 始接触围棋的。我非常热爱围棋,因为兴趣的原因一直 坚持到现在。在沈阳师范大学的学习期间, 我对围棋也 有了更深的感悟和体会。我非常感谢学校老师对我的帮 助以及学校给予的平台支持,在无数次实践中我更加坚 定地继续选择这条道路。

① 围棋魅力在哪里?你认为学好围棋的关键是什么?

体育科学学院2021级张博闻: 围棋对我来说是一种 精神支柱,是我在学习和平时生活中前进的动力,让我 学会了做任何事情都要懂得坚持。很多棋手在围棋的学 习过程中因为学业的繁忙和枯燥的训练过程等等原因就 放弃了对围棋的学习,这其实是非常遗憾的。棋子黑白 之间的博弈让我感受到一种奇妙的情感,产生了浓厚的 兴趣和热爱。这同时也是对棋手技术上面和心态上面的 考验,这也包括棋盘厮杀带来感官上的感受与刺激。

(0) 此前接触过围棋吗?对围棋有什么了解?

文学院20级姜晓晶:接触过,有一定的了解。围棋是 一项对抗型智力比赛,对于比赛选手的智力与耐力都是很 大的考验, 能够促进大学生德智体美全面发展, 丰富学生 课余生活。选手们认真比赛,永不认输的拼搏精神,以及 思考棋路时的耐心与智慧是特别值得我们敬佩的。



(学生记者 宋壬钊 孔艺璇 吴佳鸿 贾申迪 刁奕婷 摄影 生锦潭)

(0) 您认为哪些要素会对选手们产生影响?对选手们有

东北大学信息学院辅导员赵子达:影响因素还是 很多的,主要是临场状态、赛前准备,包括比赛过程 中是否用心。希望同学们能够赛出水平,赛出风采, 享受自己精彩的围棋生活。作为高校的教师,接触围 棋能够让自己更从容、更优秀, 也希望同学们能在学 习围棋的过程中收获自己, 更完美地诠释这项精彩的

织就彩云一片 只为文化芬芳——优秀校友宋育红专访

华文教育是中华文化在海外 历程……

汲取知识・磨炼意志

考入辽宁省艺术幼儿师范学校。能 够进入梦想的学校, 她分外珍惜在 学校的每一分每一秒, 凭借刻苦努 力和出色表现她很快成为学生骨 干,是同年级第一个加入学生会 业基本功随中国代表团赴苏联参 的学生干部。回忆起当时浓厚的 加国际青年艺术节,这次出国经 友的老师和亲密无间的同学,她感 差距,学习与引进外国先进的知识 慨地说:"学校里拼搏进取的精神 成为她心中涌动着的追求。经过再 和珍贵的师生情、同学友谊是人生 三考虑,她放弃了稳定的工作,选 变化,由衷地为母校的发展而高

传承的留根工程,对于培养海外 情,就是对专业的投入和热爱。在 水平,获得中文硕士学位。 华裔青少年的文化认同、文化自 文化课学习之余,她全身心投入专 信、文化自觉具有中流砥柱的作 业技能训练,书包里总是放着一盘 用。在海外将汉语再发扬光大,让 磁带、一双舞蹈鞋、一些与舞蹈有 传承中华文化的初心,责任感与使 教会她成长,教给她一身本领,坚 孩子学习博大精深的中华文化,牢 关的东西。练功是每天的日常,为 命感让她一刻也不能停歇,她要用 定了她将中华文化传播海外的决心 记自己是炎黄子孙,是众多华人华。了练习基本功,她顶风冒雪,一天。自己的方式传承中华民族的文化精。和信心。现在每年都有学弟学妹 侨的最大心愿。随着与宋育红校友 不落;压腿拉筋,疼痛难忍却坚持 髓,于是在1997年创办了艺全语文 赴新加坡等地工作,支持华文教 的亲切交谈,记者走进了她的奋斗。不懈。四年的知识学习奠定了她深。学校,看校名而知其意,中国之。育,让祖国的文化输出越来越壮 厚的文化基础,每日的技能训练培 艺,何止万千?为了让孩子记住自 大。特别是新加坡校友会的成立让 养了她吃苦耐劳的精神品质, 母校 己是炎黄子孙, 学习博大精深的 海外校友有了根、有了魂、有了 的培养让她完成了心灵和形体的内 中华文化,她开始了汉学创新教 坚强的后盾,海外校友将汇聚力 1982年,宋育红以优异的成绩 外双塑,所以她对母校充满深深的 感激和眷恋。

坚定信念・传承文化

"比学赶帮超"良好学风,亦师亦 历,让她深切地感知到了祖国仍有

提起大学里印象最深刻的事 进的教育理念,提高了自己的专业 加坡校友工作研讨会暨鱼尾狮雕

学成后有很多学校聘请她, 有的还要聘请她当校长,但是怀着 的内心深处,与她融为一体。母校 育的探索之路,研发《成语识字 量,精诚团结,助力母校事业不断 COOL》、《汉学乐》等教材,让 发展!祝福母校蒸蒸日上,越来越 海外的孩子们爱上汉语的学习,了 辉煌! 解中国文化。她将根植于内心深处 1991年,宋育红凭借优秀的专 对祖国的深情,融入华文教学,启 育红本人,烈如火是她对汉语教学 蒙海外子孙后代的心灵。

寻根铸魂・助力发展

校庆70周年,她回到母校, 看到了学校发生了翻天覆地的 择赴新加坡学习,在那里接触到先 兴,为祖国的强大而自豪。她在新

塑落成仪式上说,祖国的山山水 水,博大精深的文化早已根植于她

烈如火,淡如菊,这便是宋 的热情及态度。淡如菊, 是她面对 荣誉及成就时的心态。她从不觉得 自己成功,对她而言,将汉语在国 外发扬光大,让祖国儿童尽早走上 独立阅读之路是她毕生的夙愿。

(交流合作与校友工作处 供稿)

统战之窗

○ 王蕊教授被任命为民进第十五届中央委员会联络委员会委员

近日获悉, 沈北新区人大代表、民进师大总支主委、我校 王蕊教授被任命为民进第十五届中央委员会联络委员会委员。 据悉, 王蕊教授同时担任民进辽宁省第十三届委员会文化艺术 委员会主任委员,民进沈阳市第十五届委员会常委。

我校肖迪教授当选辽宁省总工会第六届女职工委员会委员

近日获悉,省政协常委、民盟盟员、我校梅兰芳艺术研 究所所长肖迪教授当选辽宁省总工会第六届女职工委员会委 员。并于4月21日出席在辽宁大厦召开的辽宁省总工会第六届 女职工委员会第一次全体会议。据悉,此次全省共有55名来自 各行各业的优秀女职工代表当选辽宁省总工会第六届女职工委 员会委员。

胡玉伟教授参加第十三届省政协新任委员培训班

4月18-20日,第十三届省政协新任委员培训班在沈阳开 班。省政协委员、党外代表人士、我校文学院院长胡玉伟教授 全程参加了培训班学习。

我校詹娜教授参加中央统战部关于党外知识分子思想状况 座谈会

4月20日,中央统战部五局副局长吴茜一行到辽宁调研党 外知识分子思想状况,在辽宁大厦七楼二会议室召开党外知识 分子代表座谈会。省知联会副会长、我校知联会副会长兼秘书 长、社会学学院院长詹娜教授参加了座谈会。

民进师大总支副主委李雪虹出席民进辽宁省委会纪念 "五一口号"发布75周年庆祝活动

4月23日,为纪念中共中央"五一口号"发布75周年, "正道同行——民进辽宁省委会纪念'五一口号'发布75周 年"文艺演出在沈阳音乐学院举办。民进师大总支副主委李雪 虹出席庆祝活动。辽宁省政协副主席、民进辽宁省委主委姜 军,民进辽宁省委专职副主委吴军,民进辽宁省委副主委、沈 阳市委主委赵凯出席活动。

我校金福教授所提建议获沈阳市发展和改革委员会答复

近日,由沈阳市人大代表、民革沈阳市委会副主委、我 校管理学院金福教授提出的《关于促进我(沈阳)市数字经济 发展的建议》(第0687号)获沈阳市发展和改革委员会答复。 该建议是金福教授在沈阳市第十七届人大二次会议上提交的。 沈阳市发展和改革委员会(数字经济处)对建议进行了认真研 究,积极开展办理工作,将该建议纳入沈阳市数字经济发展规 划与促进条例中。

我校李云霞、颚薇出席市政协读书会分享锡伯族故事

4月23日,为庆祝"世界读书日",沈阳市政协民族和宗 教委员会举行"讲述民族团结进步故事"为主题的线下读书活 动,我校社会学学院李云霞教授、音乐学院鄂薇老师应邀参加 读书会。会上,李云霞教授和鄂薇老师同几位访谈嘉宾一起分 享《屯垦戍边的壮举》一书,讲述锡伯族西迁的壮举及200余 年屯垦戍边的辉煌业绩,介绍锡伯族的语言文字与文学艺术、 节庆与娱乐活动、礼俗与宗教信仰等。

市政协委员鄂薇获评市政协读书活动积极分子

4月23日,沈阳市政协公布《关于表扬沈阳市政协委员读 书活动积极分子的决定》,市政协委员、我校音乐学院鄂薇老 师获表扬。此次共有100名市区政协委员、政协机关干部受表 扬。他们将持续擦亮"书香政协 沈阳正读书"品牌,彰显读 书成果提升履职质效,在"振兴新突破、我要当先锋——政协 在行动"专项行动中建真言、谋良策、出实招。

→ 市政协委员鄂薇提案获沈阳市教育局答复

近日获悉, 沈阳市政协委员、我校音乐学院鄂薇老师所 提《关于开展沈阳市中小学校园安全检查的提案》(第014 号)获沈阳市教育局答复。

市政协委员赵爽提案获沈阳市教育局答复

近日, 沈阳市政协委员、我校民盟盟员、教育科学学院 赵爽副教授所提的《关于我市全面建设基础教育综合改革国家 实验区实践路径的提案》获沈阳市教育局答复。

近日,由沈阳市政协委员、我校教育硕士研究生院院长 唐卫民教授提出的《关于提升沈阳市小学新任教师专业能力的 提案》《关于对七彩阳光小区南门区域建设口袋公园的提案》 分别获沈阳市教育局和于洪区政府答复。

→ 我校张林参加全省留学人员代表座谈会

4月24日, 为协助欧美同学会做好来辽调研工作, 辽宁省 委统战部组织省内留学人员代表在辽宁友谊宾馆召开留学人员 代表座谈会。我校外国语学院副教授、校侨联副秘书长张林受 邀参加座谈会。留学人员代表围绕留学报国精神内涵、更好发 挥留学人员作用以及对欧美同学会高质量发展的意见建议等方 面进行了座谈交流。

皇姑区政协委员尹敬红对接社区加强"两代表一委员"工 作室建设

4月24日,皇姑区政协委员、我校戏剧艺术学院尹敬红教 授到皇姑区崇东社区进行对接走访,与社区书记王月、副书记 董颖进行深入交流,加强"两代表一委员"工作室队伍建设。

(通讯员公勋陈科)

主

副

编

校

本报地址: 沈阳师范大学校部403房间 邮编: 110034 电话: 024-86593020 投稿信箱: synuxb@126.com 印刷: 沈阳师大彩色印刷有限公司

宋育红

业82级校友,新加

坡艺全教育集团创始

人、总裁, 2018年

入选央视CCTV《华

人楷模》,中国改革

开放40周年杰出女

性,2020年入选推

动时代发展的100位

杰出华人, 中国管理

科学研究院特约研究

员,新加坡传媒常年

客座嘉宾,沈阳师范

大学新加坡校友工作

负责人。

我校学前教育专

最宝贵财富。"